

● 落实长效管理机制 文明新乡更加美丽 ●

高新区

持续发力抓整改

本报讯(记者 陈曙光 通讯员 马振明)1月5日记者了解到,连日来,高新区针对公共场所卫生面貌难持续、易反复的特点,积极推进常态化长效管理机制建设,持续发力抓整改,进一步巩固提升国家卫生城市成果。

该区社会事务局在日常卫生监督过程中,卫生监督员积极开展卫生普法教育,指导相关人员加强卫生管理、规范顾客用品用具的清洗消毒保洁;坚持教育与处罚相结合,对未按规定做好顾客用品用具清洗消毒工作的单位予以指导并责令整

改;同时加大问题“回头看”和定期监督检查,确保问题整改落实到位。

高新区社会事务局将持续加大公共场所检查整治力度,真正做到监督无盲区、责任无空白、管理无漏洞,加强宣传引导,进一步巩固和提升创卫成果。

振中街道

开展卫生大整治 扮靓环境迎新春

本报讯(记者 陈曙光)为进一步巩固全国文明城市创建成果,1月5日,高新区振中街道新时代文明实践所组织14个社区开展“节前卫生大整治 扮靓环境迎新春”美丽清洁日活动。

活动中,社区工作人员、帮扶单位人员、党员、志愿者等人员对杂物堆放、卫生死角、乱涂乱贴进行清理,规范车辆停放。大家分工协作,将各类卫生死角集中清理,做到“责任无盲区、管理精细化”,切实有效改善庭院环境。同时,工作人员积极引导、号召辖区居民共



工作人员向居民发放宣传页

同参与,为常态化文明城市创建工作营造了良好的社会环境。

此次活动,振中街道共组织志愿者189人,清理庭院、楼道杂物239处,规范车辆摆放112辆,清扫楼道49个,清运垃圾9车。



判后督促履行 获嘉县人民法院 助推民营企业发展

本报讯(记者 刘志松 通讯员 桑鹏)法治是最好的营商环境,1月6日,记者从获嘉县人民法院获悉,亢村法庭对一起二审维持的涉企案件进行判后释法,及时督促当事人履行判决义务,为一家装饰工程公司追回货款近百万元,有效避免了案件进入执行程序,以高效司法助力民营企业发展。

据介绍,2017年,河南某化工公司与孟州市某装饰工程公司签订土建工程承包合同。工程结束后,河南某化工公司一直未支付工程款。2023年6月,孟州市某装饰工程公司将河南某化工公司起诉至获嘉县人民法院,要求支付其货款907749.54元及相应利息。

经审理,获嘉县人民法院作出一审判决,依法判令河南某化工公司支付孟州市某装饰工程公司工程款907749.54元及相应利息。宣判后,河南某化工公司不服判决,提起上诉。后经新乡市中级人民法院审理,依法驳回上诉,维持原判。

为优化法治化营商环境、维护民营企业合法权益,二审判决生效后,亢村法庭及时联系被告河南某化工公司负责人,督促其履行判决义务。在员额法官的见证下,河南某化工公司通过转账的方式,主动将941108.08元支付给孟州市某装饰工程公司。至此,该起涉企纠纷得到彻底化解。

王霞:逆行抗击结核病 柔情温暖患者心

□记者 陈曙光

结核病是一种会发生在除了头发和指甲外任何器官的疾病,其中又以肺结核最多见,这种病世人唯恐避之不及,但有这样一群逆行者,迎难而上,毫不退缩,挽救了成千上万结核病患者。新乡医学院第一附属医院(以下简称一附院)结核内科四病区主任王霞就是其中一员。



王霞

2001年7月,刚走出大学校门的王霞就来到一附院结核内科,开启了她治病救人的征程。在为民除疾的这20多年中,她积累了丰富的临床经验,擅长诊治各型结核病及并发症、合并症的诊断、鉴别诊断、治疗,尤其是肺外结核,老年、儿童、孕产妇等特殊人群结核病的诊治。她先后发表国家级及SCI论文

20余篇,获省、市级科技成果奖各一项,参与国家级横向科研课题多项。

医以济世,术贵乎精。王霞从前辈身上学到了治病救人的技能,但也看到了局限性。在她诊治的结核病人中,有些病人会合并其他疾病,所以结核病医生不仅仅是专科的医生,更要有呼吸科、危重症甚至全科医生的基本知识。为进一步提高自己的综合水平,她利用周末自费多次到郑州参加肺部感染、气管镜、无创呼吸机培训课程,并于2008年率先在一附院结核内科开展将无创呼吸机应用于结核病合并呼吸衰竭患者,使重症患者得到了及时的生命救治。

为了更系统地学习危重症知识,早已是结核病专家的王霞从未停止过学习的步伐。2011年,她到北京朝阳医院呼吸重症医学科进行系统学习,得到了名师真传,在临床中极大地提高了危重症结核患者的救治成功率。

结核病有很强的传染性,王霞以前的许多同事因此离开了这里,只有她依旧坚守。为了充分了解患者的病情,每天查房时,她总是用暖心的话语打开患者信任的窗口,亲切地安抚焦虑的患者及家属。王霞非常看重与患者的沟通,哪怕只是几句“闲话”,也可以从聊天中观察患者的细微变化,以便及早干预。

许多患者出院时,她都会主动加对方微信、留联系方式,以便后期随访。

王霞说,治好一个病人就能减少一个传染源。这是一场硬仗,更要打得漂亮。尽管工作繁忙,她仍挤时间投入学习和科研。此后,她又先后攻读了硕士、博士研究生,并顺利毕业取得学位,成为该院结核内科第一位取得博士学位的医生。这不是王霞一个人的成绩,而是全家老少齐上阵的成果。2019年,王霞参加博士研究生论文答辩时,是带着半岁的孩子参加的。王霞的爱人也是一名医生,由于平时两人都忙于工作和学习,孩子从小由姥姥、姥爷照着。

疫情、洪灾……国家每次需要她的时候,她都抛下一切冲锋在前,用自己柔软的肩膀和精湛的医术为患者服务。但对于家人,王霞始终怀有歉意。随着疫情的放开,医院床位非常紧缺,院领导任命王霞为临时成立的新呼吸科主任。当时,她全家人都刚被感染过,她在自己身体尚未康复时便立即投入到新科室的工作,大量收治危重病人。那段时间,是王霞有生以来最煎熬的日子,因为忙于工作而无暇顾及家人,她的姥爷和奶奶在极短的时间内相继去世。至亲的离去并未击倒坚强的王霞,她强压悲痛,带领

同事不要命地跟死神抢人。直到疫情平息,她才缓过神来,如果当时她对姥爷和奶奶多尽尽心,或许他们不会走得那么快。

医者,意也,善于用意,即为良医。作为一名与结核病斗争了多年的“老战士”,她熟知患者和家属焦虑的“根源”——对传染病的恐惧,对家庭、学习、工作的影响。在这种“病耻感”的引导下,患者在治疗时必然会患得患失,对治疗产生不利影响。而王霞就用自己恰如其分的爱心、细心与耐心为他们宽心,这能在结核病治疗过程中起到关键作用。

作为教学医院的医生,王霞不仅要做好临床工作,还要做好“传、帮、带”,为祖国培养更多优秀的医学人才。在教学竞赛中,她博采众长,形成自己独特的教学风格,并多次在医院、学校及省里组织的教学竞赛中获得佳绩。但她并不满足现状,而是希望和学生们共同努力——早日消除结核病。

